UNIVERSITE DE NICE SOPHIA ANTIPOLIS ENSEIGNANT : MOHAMED ELKADI
L2MAss, MATH 3, 2015 — 16

Exercice 1 On veut résoudre ['équation 2 + (3 — 4i)xz — 1 — 51 = 0.
1. Calculer le discriminant A de cette équation.
2. Résoudre l’équation 2> — A = 0.

8. En déduire les zéros de 'équation z* + (3 — 4i)r — 1 — 5i = 0.

—4 —6 0
Exercice 2 Soit M = 3 5 0
3 6 5
—-4-X -6 0
1. Déterminer les racines du déterminant fy(X) de la matrice 3 5—X 0
3 6 5—X
—4—-—a —6 0
2. Pourtout a € R, on considére le systéme linéaire homogene de matrice 3 d—« 0

3 6 5—«
et on note par S, l'espace vectoriel de ses solutions. Déterminer une base de S,.

3. Donner une base B de R® dont les vecteurs appartiennent a S, € R.

4. Soit A la matrice dont les colonnes sont formées par les vecteurs de B. La matrice A est-t-elle
inversible 2 Si oui, calculer A=Y, A7*M et A~ MA.

5. Soient (uy,), (v,) et (wy,) des suites définies par leurs premiers termes ug, vo, wy et les relations

Uy = —4un,1 - 6Un71
Uy = SUp_1+ OUp_1
w, = 3Un_1 + 6Un_1 + 5wn_1.
Up, Uo
(a) Montrer que pour tout n € N*, | v, | =M"| v
W, Wo

(b) Calculer u,, v,,w, en fonction de ug, vy, wqy et n.



